

Zahvalna riječ zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića na završetku biskupijske proslave Krčke biskupije prigodom obilježavanja 25. godišnjice Kardinalova biskupskog ređenja, Vrbnik, 24. lipnja 2014.

Draga braćo i sestre!

1. Na kraju ove svečane Mise želim istaknuti da mi je drago što sam nakon toliko godina danas s vama, u svom Vrbniku, slavio Ivanju.

Zahvaljujem vašem biskupu i biskupu moje rodne Krčke biskupije, mons. Valteru Županu na pozivu i organizaciji ovog Slavlja.

On je, naime, zajedno sa svojim svećenicima te posebno vrbničkim plovanom preč. Tomislavom Crnovićem, predložio da na Ivanju u Vrbniku zajedno s vama zahvalim Bogu za 25 godina biskupske službe.

Dragi monsinjore Valtere, biskupe krčki, hvala Vam na čestitkama, homiliji, gostoprimstvu i organizaciji ovog lijepog Slavlja Krčke biskupije.

Hvala prepozitu Stolnoga kaptola, mons. dr. Franji Velčiću, na pozdravima i čestitkama u ime svećenika Krčke biskupije.

Hvala gospođi Dorici Fugošić. Mi pripadamo istoj generaciji. Zajedno smo polazili školu u Vrbniku. Hvala ti, Dorice, na pozdravima u ime svih vjernika laika krčke biskupije.

Ponovno zahvaljujem na nazočnosti, čestitkama i ovom zajedništvu predstavnicima građanskih vlasti:

načelnici općine Vrbnik, gospođi Mariji Dujmović-Pavan; gradonačelniku Grada Krka, gospodinu Dariju Vasiliću; načelnici općine Omišalj, gospođi Mireli Ahmetović; načelniku općinâ Malinska-Dubašnica, gospodinu Robertu Antonu Kraljiću; načelniku općine Dobrinj, gospodinu Nevenu Komadini; načelniku općine Punat, gospodinu Marinku Žicu; načelniku općine Baška, gospodinu Toniju Juraniću; delegatu gradonačelnika Grada Cresa, članu gradskog vijeća gospodinu Patrisu Salkoviću.

2. U ovoj sam Misi posebno molio za Krčku biskupiju i stavio na oltar sve njezine potrebe, radosti i nade, žalosti i tjeskobe svih vjernika, posebno obitelji te svih stanovnika naših Kvarnerskih otoka: Krka, Raba i Paga, Cresa i Lošinja, Suska, Unija, Srakana i Ilovika. Biskupsku službu, naime, po imenovanju i odredbi svetog pape Ivana Pavla II., započeo sam ovdje i vršio je osam godina, kao biskup koadjutor, a zatim kao krčki biskup.

U ovom mi je slavlju posebno draga nazočnost svećenika, dijecezanskih i redovničkih. U krčki sam Prezbiterij, naime, uvršten po ređenju polaganjem ruku, drage i nezaboravne uspomene, krčkog biskupa Karmela Zazinovića. Za službu u ovom Prezbiteriju spremio sam se s vama, draga subraćo u svećeništvu, te s vama započeo i dijelio lijepo zajedništvo svećeničkog poslanja u ovom narodu Božjem. U sjećanju nosim puno dragih uspomena na te prve svećeničke dane i godine. Zajedništvo i povezanost svećenika međusobno i sa svojim biskupom, gdje su i generacijske razlike bile osvježenje i izazov za novi polet, odlika je Krčkog prezbiterija. Želim vas u tome podržati i zamoliti vas, dragi svećenici, da ne štedite napore kako biste očuvali to zajedništvo.

Dragi vjernici, ostanite privrženi vjeri i vjerni lijepim običajima koje ste primili od svojih očeva i majki, čuvajte obitelji, kao i obiteljsko i rodbinsko zajedništvo. Draga djeco i mladi, budite ponosni na tradiciju koja vam je predana, na svoja mjesta i gradiće u kojima rastete, na drage otoke i sinje more koje vam otvara nove vidike.

3. Dragi Vrbenčani, svaki dolazak u rodni Vrbnik, svaki ulazak u Velu crkvu, u kojoj me krstio ujak, o. Jerko Valković, deset dana poslije rođenja, budi posebne osjećaje. Ovo je sredina mojeg djetinjstva i mladosti. Ovamo se rado dolazi, jer ovdje se dodiruju počeci koji su imali presudnu ulogu u razvoju osobnosti i karaktera. Stoga promatrajući vas, pozdravljam svakoga ponaosob želeći sve najbolje i vama i vašima.

Ova crkva kao u filmu vrti likove tolikih ljudi i slike tolikih prizora, čuva memoriju te govori i svjedoči što su sve ovi zidovi vidjeli. U tom se filmu izmjenjuju likovi pokojnih i živih vrbničkih plovana. Danas sam osobito molio za sve naše pokojne, a posebno za one s kojima sam povezan rodbinskim i drugim vezama.

Tu se budi spomen i na kolege s kojima sam se pripremao na svećeništvo. Posebno sam se danas spomenuo već pokojnih svećenika: Ivana Brusića i Petra Kosića te drugih dragih pokojnih svećenika Krčke biskupije, dijecezanskih i redovničkih, s kojima me je život povezao.

4. Draga braćo i sestre, za biskupa sam zaređen 25. lipnja 1989. godine u krčkoj katedrali. Točno sedamnaest godina ranije, na isti dan, bila je jednako nedjelja kao i 1989. godine, dana 25. lipnja 1972. godine, u isti sat kad sam zaređen za biskupa, nešto poslije jedanaest sati, preminula je ovdje u Vrbniku moja pokojna majka Dinka. To je u homiliji u Krku spomenuo moj zareditelj sluga Božji kardinal Franjo Kuharić ovim riječima: »Položit ćemo ruke na ovog našeg brata Josipa danas, kad se on sjeća, da je prije sedamnaest godina – baš na ovaj dan i u ovaj sat – preminula njegova draga mama, danas kad se on sjeća i svog dragog pokojnog oca; danas kad on sigurno u svojoj duši razmišlja tko stoji iza ovog poziva«.

Da, draga braćo i sestre, stoje mnogi, sa svojim molitvama, ljubavlju i trpljenjem, počevši od mojih pokojnih roditelja Ivana i Dinke. To sam tako zorno doživio i ovih dana po brojnim čestitkama tolikih vjernika. Hvala svima!

Dragi vjernici, toliki su i toliko je toga iza nas, toliko molitava i žrtava, znanih i neznanih, toliko ljubavi i odricanja. Svi smo mi, svaki čovjek i svaka žena, dužnici, jer smo obdareni mnogim dobrim ljudima i njihovim plemenitim djelima, ali smo svi i pozvani da i mi sijemo sjeme dobra, sjeme života.

5. Za biskupsko geslo izabrao sam riječi iz Evandjelja po Ivanu: »Da život imaju« (Iv 10,10). Naime, u Isusu Kristu, Bog se u odnosu prema ljudima jednom zauvijek i neopozivo opredijelio za život: »Dodoh da život imaju u izobilju da ga imaju« (Iv 10,10). Samo život ima budućnost! Ne bojte se života!

Pozvani smo svi, ama baš svi, biti u službi života, što ga je Krist donio na zemlju. Neka nam u tome uvijek na pomoć bude nebeski zagovor Presvete Bogorodice Marije, svetog Josipa,

zaštitnika Hrvatske, svetog Ivana Krstitelja, zaštitnika Vrbnika i blaženog Alojzija Stepinca,
svjedoka istine i pouzdanja u Boga.
Bog vas blagoslovio! Amen.